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Egy különös
vettek Brassóból szárnyra nem
csak az összes fővárosi lapok, hanem 
csodálatosan helyet szerzett ez. a va
lóságos fáma még az országgyűlés 
naplójának a hivatalos lapban megje
lent szokásos kiadmányában is.

Arról van ugyanis szó, hogy 
Brassó város polgársága (vagy talán 
törvényhatósága!) állást foglalt az ál
talános és titkos választói jog mellett, 
és a véderőjavaslatok ellen.

Hogy honnan indult ki és hozzá 
még ily határozott alakban ez a hir, 
fogalmunk sincs, annál is inkább, mert 
a közelmúltban a legszerényebb keretű 
politikai mozg lomról sem tudunk.

Bár az ország sorsát érintő poli
tikának hullámverései, a központtól 
szinte legtávolabb eső városunk kö
zönségét és törvényhatóságát is érin
tik ugyan, ezúttal mégis a fent dúló 
obstrukció és a nyomában keletkező 
mozgalmak eddigelé legalább J(a káni
kula dacára is !) teljesen hidegen hagy
ták Brassót !

Mert az, hogy városunk szociál
demokratái a titkos választójog mel
lett és a véderőjavaslatok ellen nép- 
gyülésszerü határozatot hoztak, még 
távolról sem jelentheti Brassó város 
közönségének vagy törvény hatóságának 
ily értelmű politikai állásfoglalását. Ily 
sulylyal még ők nem bírnak nálunk! 
Itt is megtették azt, amit ismert párt- 
programmjuk alapján tudvalevőleg min
denütt meg szoktak tenni.

Városunk egyik kerületét még ma 
is teljesen változatlan bizalommal és 
ragaszkodással Szterényi József volt 
államtitkár képviseli. Ez a kerület pe
dig mindenben teljesen magáévá tette 
képviselőjének e tekintetben a közel-
multban tartott programmbeszédjében

politikai hirt
Brassó, augusztus 14. 

oly tapintatosan és okszerűen kifejtett 
álláspontját, amely Szterényi József 
pártonkivülisége mellett is a kormányé- 
val%^áj)ífl legalább azonos.

Brassó másik kerületének képvi
selője pedig, Copony Traugott, a nem
zeti munkapártnak tagja. Képviselőtár
sához hasonlóan, ő is választóinak tel
jes rokonszenvét és bizalmát bírja, és 
igy ezt egybevetve, az előzőén mon
dottakkal önként előáll az a konklú
zió, hogy az egész hir légből kapott, 
és csak az a bámulatos, hogy ily 
semmi alappal biró hir az országgyű
lési naplókiadványban is helyet fog
lalhatott.

Brassó 
a „Közbiztonság'bán,

△ A
Mit ir a rendőri szaklap

Schnell Károlyról?

Brassó, 1911. 
augusztus 14.

Az államrendőrség hivatalos köz
lönye, a Budapesten megjelenő „köz
biztonság“ legutóbbi számában érdekes 
cikket közöl a brassói polgármestervá
lasztásról. 2 cikket szószerint és kom
mentár nélkül itt adjuk :

A rendőrség államosítása a küszöbön! 
Tudniillik már megint. Sőt talán már meg 
is öregedett egy kissé a vérmes reménykedések 
és rózsás várakozásoknak e kitűnő, biztató jel
szava. Most kormánynyilatkozatok elixirjéve1 
felfrissítve ismét fiatalosan és temperamentumo* 
san látja el a vigasztaló szerepet az elárvult vidé 
ki rendőrségek meddő várakozásában. De baj, 
újra obstrukciós szelek fujdogálnak és ismét 
kérdezhetjük tele aggódással, lesz-e gyü-
mölcs a fán, — mikor jut el megint oda a

törvényhozás, hogy végre valaha belső kié
pülésünkhöz s ezzel a kodifikálod műhelyek
ben most erjedő reformoknak bizonyára leg
fontosabb szerves részéhez is: a rendőrség 
áUomositásához hozzáfoghasson ? A politikai 
meteorologia zivatart, vihart jósol, ?ki tudja 
nem veri-e el végkép az agyonbeszélés ko
pogó jégesője a mi, már vidáman zöldéit 

vetéseinket, melyekből a rendőrség országos 
reformját véljük learatni ? !

Mind csupa kérdés! És ezért nem sza
bad magyarán a medve bőrére inni. Érthe
tőbben pedig : a rendőrségek fejlesztésében 
— csupán csak ezért, mert még autonóm a 
keret — megállni és mindent szép szaporán 
már is az úgyis beköszöntő államosítás nya
kába varrni, mi talán ma kell s ma szüksé
ges egy-egy város rendőrségének.

Ma is tehát különös figyelemmel kísér
jük városaink életét, a változó helyzeteket, 
kicserélődő vezéreit, mert még ma ezektől 
függ a rendőrség exisztenciális érdekeinek 
óvása és segítése. Kiváltképen pedig a nem
zetiségi városokban, ahol a rendőrségek a 
helyi rendészet érdekein messze túl, mint az 
államrendészetnek egy szerveképen illeszked
nek bele a közigazgatás kontingensébe. — 
Éppenséggel nem érdektelen tehát, hogy 
ezeknek a városoknak belső életében minő 
szellem érvényesül s minő áramlatok szemé- 
lyesitői e városok vezető funkcionárusai.

Bizonyos megnyugvással vesszük igy 
tudomásul, hogy az ország egyik legszebb 
és legelőkelőbb városának, a fenyveskoszo- 
ruzta Brassónak élére, hová még csak 
néhány évtizeddel előbb csak vendégségbe 
járt a magyar szó, Schnell Károly dr. 
került.

Egy rendkívül tehetséges ember. Szász 
patrícius-család ivadéka, de megválasztását 
ép a magyarság magatartása tette lehetővé, 
ami kétségtelenül garanciája annak, hogy az 
uj polgármester nem a viszálykodásnak s 
huzavonának egy előretolt bástyája — hisz 
nem ritka ez a mi nemzetiségi városainkban 
— hanem a békének, harmóniának és 
együttmunkálkodásnak szász és magyar kö
zött lesz kezessége. Akkor pedig minden ér
dek, a rendőrérdek is megtalálta a maga ta
laját, melynek különösen az állandó súrló
dásokkal teli nemzetiségi városokban van 
oly nehéz szerepe.

Volt ugyan a magyarságnak külön pol
gármester-jelöltje is. Szabó Sándor városi
tanácsos, aki teljes rátermettségének a ren-

A n. é. közönségnek b. figyelmébe 
ajánlja magá 

Wiiart
Gyorsküldönc-v általat
Telefon 333. Kapu-utca 43.

Kis csomagok és levelek gyors továbbítása, vala
mint üzenetek közvetítése Brassó város területén- 

^ Nappali és éjjeli szolgálat *«
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dőrségen évtizedeken át teljesített munkásságá* 
val adta bizonyítékát, amellett elsőrendű közi
gazgatási kapacitás... ebben a legalább admi
nisztrációjában kifejezetten szász városban 
azonban meg kellett születni a paktumnak, 
mely szerencsésen megoldást talált az izig szász 
de érzésben és szimpathiában ép oly ma
gyar S c h e 11 Károly dr.-ban.

Üdvözöljük az uj polgármestert I Bizton 
hisszük, hogy működése javára lesz nemcsak 
Brassó városának, hanem — külön kikap
csolva — a brassói rendőrségnek is, mely
nek feje Farkas Mihály, a budapesti ál
lamrendőrség iskolázott tanítványa és mely
nek irányításában és fejlesztésében még nem: 
is oly rég, most a polgármester jobb keze 
Szabó Sándor városi tanácsos vette ki 
oroszlánrészét.

Nem lesz automobil járat 
Földvárés Élőpatak között

Meghiúsultak a tárgyalások.
Brassó, 1911. 
aug. 14. —

Csak legutóbb volt sző lapunkban az élő
patak—földvári automobilösszeköttetésről. A 
sepsiszentgyörgyi Székely Nép megbízta ko
lozsvári tudósítóját, hogy Dernyei posta- és 
íávirdaigazgatót az ügy állása felől kérdezze 
meg. A postaigazgató kijelentése — írja 
laptársunk — szerfölött szomorú. A tárgya
lások nem vetetlek eredményre. Miért ? E kér
désre a válasz már hiányzik a nyilatkozatból, 
amely szőszerint a következő:

A kereskedelemügyi kormánynak a 
posta automobiljáratok berendezésével a 

. célja nem az, hogy e téren a magánvál
lalkozásnak az útját állja, vagy hogy a ma
gán, esetleg érdekcsoportok hasonnemű 
vállalkozásával szemben versenyt támasz- 
szón, a cél kifejezetten az, hogy ott, ahol 
a forgalmi szükség igényli s ahol a ma
gánvállalkozás ezt a szükséget nem haj
landó kielégíteni, a maga járataival álljon 
az utazó közönség rendelkezésére.

A postakincstár ezen intenciójához 
képest ilynemű postajáratokat csak ott ál- 
lit be s azon viszonylatokban, ahol a helyi 
érdekeltség ezt kifejezetten kívánja s egy
ben vállalja is azon kötelezettségeket, a 
melyeket a posta az illető helyi érdekelt
ségekkel szemben feltétlenül megállapít s 
amelyekről előző cikkünkben már megem
lékeztünk.

Eddigelé két ilyen érdekeltség részéről 
érkezett e tárgyban megkeresés a postaigaz
gatósághoz. Egyik Háromszékmegyéből, a 
mely Sepsiszentgyörgy és Földvár között 
Élőpatak érintésével akart automobil posta- 
járatot beállítani. Az e tágyban az illető ér
dekeltségek és a posta között megkezdett 
tárgyalások — nem vetettek eredményre.

ELŐKELŐ HÖLGYEK: YES 
PORCELLÁNPOUDERT HASZNÁL
NAK. 3 és 5 korona.

7(azgia 
a havasokban.

Üldözik 
a fogarasi haramiákat

A Brassói Lapok 
tudósítójától.

Brassó, 1911 
augusztus 14.

A Brassói Lapok több ízben megem
lékezett azokról a haramia járásokról, ame
lyek a fogarasi vidékek lakosságát az utóbbi 
időben veszélyeztetik. Valóságos irtóhadjá
rat indult meg most e haramiák ellen és van 
remény/ hogy a vármegye közbiztonságában 
mégis csak helyre áll előbb-utóbb az egyen
súly. A nyomozást különben erősen megne
hezíti az a körülmény, hogy a lakossság nem 
igen támogatja nehéz munkájában a csénd- 
őrséget.

Fogaras, aug. 12.
A napokban 30 csendőr és “egy szá

zad katonaság szállott le a feleki állomáson 
s útját egyenesen Felsőporumbák félé véve, 
fölment a havasokba. Céljuk az, hogy kö
rülkerítik a havasokat s kinyomozzák a ve
szélyes rablókat, de ez alig hihető, mert a 
haramia csapatoknak bizalmi embereik vannak 
a falvakban, akik a tolvajokat hűségesen és 
jól informálják minden mozzanatról.

Erre enged következtetni az is, hogy a 
napokban egy felsőporumbáki asszonynak 
500 koronája érkezett Amerikából. A rablók 
ezt rögtön megtudták, mert aznap este, il
letve éjjel tizenkét és egy óra között rögtön 

	 fölkeresték a szegény asszonyt s az ablak 
külső fatábláját feszegetni kezdték. Az asz- 
szony erre kiszaladt az udvarra s óriási lár
mát csapott, mire a rablók kereket oldva 
megszaladtak a havasok felé.

Azóta állandóan csendőrök vannak Fék 
sőporumbákon. Így f. hó 6-án este 15 csendőr 
volt elrejtőzve a községben, különböző há
zaknál, de mivel a rablókat erről is hűen ér
tesítik, egyszerűen átmennek Romániába s 
kijátszszák a razziát.

Hogy a csendőrök milyen lelkiismere
tesen végzik kötelességeiket s rekognosciroz- 
zák a havasokat, példa erre Solomon János 
esete, aki f. hó 7-én, atyja, Solomon Dénes 
m. kir. erdőőr beteg lévén — orvos növen
dék fiát küldte fegyverrel a Siposa völgybe 
és a tunsuba megkerülni az erdőt, hogy 
nincs-e valami baj ? — Solomon János orvos 
növendék, vadászfegyverrel a vállán, vígan 

I fütyörészgetve kerülte az erdőt, midőn egy
szerre a rengetegben 10 csendőrrel találko- 

| zott, akik Solomont rögtön igazolásra :szóli- 
	 tották föl.

Tizenöt lépésre ugyanis megállították, 
fegyverét letétették vele s felszólították, hogy 
most már jöjjön közelébb.

Solomon mondogatta ugyan, hogy ki 
ő, hivatkozott atyjára, de a csendőrök nem 
elégedtek meg az igazolással.

Solomon hosszú vallatás után egy pos- 
I tautalványt is kihúzott zsebéből, amelyen

pénzt adott fel, de a csendőrök nem eléged
tek meg ezzel sem, hanem Alsőárpásra akarták 
bekísérni Bokros Emil főszolgabíróhoz. Sze
rencsére arra jött véletlenül a kercisorai er
dőőr, Badőczy, akit a csendőrök közül egy 
ismert, s az igazolta Solomont, akit ezután sza
badon bocsátották.

A csendőrök, katonák az egész havast 
megszállották s pontosan, lelkiismeretesen 
végzik a kutatást.

Tanügy.
Brassó, 1911. 
augusztus 14. —

Mintázást tanmenet. A népiskolai 
kézimunka oktatás — agyagmintázás — si
kerét biztosító nagyszabású munkát: „Min
tázás! Tanmenet“-et állított össze és adott 
ki Hargita Nándor székelyudvarhelyi áll, kő 
és anyag ipari szakiskolai igazgató, szobrász. 
Szerzőnek ezen, az agyagmintázás minden 
részletét felölelő értékes munkája két részből 
áll: a mintázás tanítására vonatkozó összes 
tudnivalókat magában foglaló Vezérfonalból 
és a gyakorlati kivitelhez mintákat adó 84 
darab gipsz minta és 14 darab fali rajzlap
ból. Nemcsak szakember, de a népiskolai 
tárgykörrel teljesen ismerős és otthonos 
gyakorlati tanító munkája is ez a Tanmenet, 
mert szerzője a székelyudvarhelyi szakiskolai 
tanulókat, továbbá az elemi népiskolai és al
sóbb osztályú középiskolai tanuló ifjúságot 
már esztendők óta tanítja a mintázásra. Az 
egész munka ára 75 korona, melyet iskolák 
részéré, a helyi kívánságok szerinti részlet
fizetés mellett is szállít a szerző. Megrende
lési cim : Hargita Nándor á I. szakiskolai 
igazgató Székelyudvarhely;

Egy bábaasszony 
bűnös üzelmei.

Újabb vádak
Saját 

tudósítónktól.
Brassó, 1911. 

aug. 14. —
A „Brassói Lapok“ több ízben megem

lékezett arról a szenzációs angyalcsinálás! 
perről, amelynek aktív bőse egy Reisenauer- 
né nevű brassói bábaasszony. A mult hét 
óta — amióta a bűnös bábaasszony a rend
őrség kezére került — szinte napról napra 
újabb bizonyítékok merülnek fel, amelyek 
feltétlenül beigazolják az asszony bűnössé
gét. Dacára annak, . hogy Reisenauerné áll
hatatosan tagad, ma már kétségtelen, hogy 
Reisenauerné keze igen sok esetben műkö
dött közre bűnös utón asszonyok és fiatal 
leányok „becsületének“ megmentésében.

Két brassói iparosnak a felesége ma 
is betegen fekszik; mindkettőjüket Reise
nauerné operációja juttatta idáig. A brassói 
törvényszék orvosai tegnap megvizsgálták 
őket. Újabb kihallgatásuk alkalmával is meg-

MS.Mi“-ími vize elsőrangú földes-vasas természetes ásványvíz. Dr. Korányi 
Frigyes, Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Kuthy Dezső és Dr. Szabadi Ferencz 
híres orvostanárok az emésztő és légző-szervek bántalmainál, 
de nevezetesen vérszegény és idegbajos egyéneknél kitűnő 

v A ” hatásúnak nyilvánítják. Borral vegyítve páratlan kellemes ital,
rejvertorlodást nem okoz. — Megrendelhető a főraktárban: Brassó, Hosszu-útea 90. — Telefon-szám: 211 —

10 üvegen felül házhoz szállítva: üvegenként 12 fillér. — 50 üvegen felül 11 fillér. — Megrendelések azonnal eszközöltetnek.
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erősítették azokat a súlyos vádakat, amelye- I 
két a bevezető rendőrségi nyomozat során I 
emeltek Reisenauerné ellen.

Reisenauerné egyébként most már a 
brassói ügyészségi fogház lakója. Nem tart
juk érdektelennek annak a megemlítését, 
hogy a hetvenesben járó, töpörödött, ráncos- 
arcú bábaasszony — menyasszony. A jövő 
hónapban lett volna az esküvője.

Újabb adatok.
A rendőrség még mindig fáradhatatla

nul gyűjti az adatokat a bünöskezü Reise
nauerné ellen, aki körül napról napra mind 
szorosabbra fonódik a háló. A rendőrség
nek ma újból sikerült

két fiatal brassói lányt 
előállitani, akiken Reisenauerné szintén vég
zett bűnös operációt. Mindketten mint pénz- 
tárnoknők vannak alkalmazva két helybeli 
Üzletben. Kihallgatásukkor sirva vallották be, 
hogy nehány héttel ezelőtt Reisenauerné si
keres operációt végzett rajtuk, eltüntetve 
szerelmüknek bűnös gyümölcsét.

A nyomozást a legnagyobb erélylyel 
folytatja a rendőrség, mert kétségtelen, hogy 
még nagyon sokan vannak, akiknek „becsü
letét“ Reisenauerné tudományajmentette meg.

Város ^s megye.
*

Brassó, 1911. 
aug. 14.

Az anyakönyvvezetői 
állás betöltése.

(Saj. tud.) Brassóvármegye tör
vényhatóságának közigazgatási bizott
sága ma délelőtt 9 órakor tartotta au
gusztus havi ülését gróf Mikes Zsig
mond főispán elnöklete alatt.;

A szokásos havi jelentéseken kí
vül, amelyeket tudomásul vettek, ér
dekesebb tárgya volt az ülésnek az ál
lami anyakönyvvezetői állás betöltése 
és az e tárgyban hozott határozat.

Megírtuk már lapunkban, hogy az 
állami anyakönyvvezető, F a b r i c i u s 
Frigyes beadta nyugdíjaztatás iránti 
kérvényét a belügyminiszterhez. Ezzel 
kapcsolatban Brassó város tanácsa az
zal az előterjesztéssel járult a köz
igazgatási bizottsághoz, hogy ez hozza 
javaslatba a belügyminister előtt Lurtz 
Frigyes városi árvaszéki ülnöknek 
anyaköayvvezetővé való kinevezését, 
aki azonban mostani állásában is meg
maradna.

A közigazgatási bizottság kimon
dotta, hogy a városi tanács élőterjesz
tésével szemben oly értelmű javasla
tot tesz a belügyminiszternek, mely 
szerint az árvaszéki ülnökkel való be
töltését -az állami anyakönyvvezetői 
állásnak nem tartja helyes
ne k és kérni fogja a minisztert, hogy 
pályázat utján töltse be az állást.

Granit, syenit, márványipar 
és kőcsiszoló-gyár 

NAGY JÓZSEF 
BRASSÓ, 

Kut-utca 50. szám alatt.

— Állategészségügy A sertésor- 
bánc Botfalu községében megszűnt, Krizba 
községében pedig fellépett, ugyancsak fel
lépett a sertésvész Prázsmár községében is.

— Határtagositás Szászmagyaro
son. A földmivelésügyi miniszter Szászma
gyaros község általános határtagositásának 
részletes helyszíni tárgyalását elrendelte és 
annak foganatosításával dr. N á d o s y Ger
gely miniszteri segédtitkárt bízta meg. A 
Szászmagyaros községben megtartandó tár
gyalás határnapjául augusztus hó 29. nap
jának d. e. fél 8 óráját állapította meg a 
miniszter.

Rendőri krónika.
*

Saját 
tudósítónktól

Brassó, 1911, 
aug. 14.

Egy veszett kutya 
garázdálkodása Botfaluban.

Vasárnap este egy veszett kutya garáz
dálkodott a botíalusi cukorgyár területén. A 
véletlen szerencsének köszönhető, hogy na
gyobb pusztítást nem vitt véghez. Mindössze 
egy négy éves fiúcskát mart meg, kisebb 
sérülést ejtve rajta. Az esetről a következő
ket jelentik nekünk:

Szokol János, a botfalusi cukorgyár 
egyik munkásának négy esztendős fiacskája, 
vasárnap este 6 óra tájban az udvaron ját
szadozott. Az udvarra, ahol a fiúcska ját
szott, hirtelen egy veszett kóbor kutya 
futott be. Egyenesen a fiúcskának rohant és 
megmarta. — A fiúcska kiabálására a szom
szédban lakó emberek az udvarra futottak s 
még mielőtt a veszett kutya elmenekülhetett 
volna, agyonverték. Az esetről azonnal érte
sítették a brassói rendőrséget, amely a városi 
állatorvos kíséretében kiszállt a helyszínére 
s megállapította, hogy a kutya veszett volt. 
Azonnal intézkedés történt, hogy a fiúcskát 
a budapesti Pasteur intézetbe szállítsák.

A brassói rendőrkapitányság a botfalusi 
vészéit eb- marási eset következtében ma 
reggel elrendelte a negyvennapos ebzárlatot 
a város területére. Ezen idő alatt a kutyák 
szájkosárral ellátva, pórázon vezetendők.

Csendélet a Malóm utcában.
Szászvárosi Sámuel, bolonya- malom utca 20 
szám alatti lakós ma feljelentést tett a rend
őrségen, hogy tegnap este egy Egyed József 
nevű napszámos az egyik malom-utcai korcs
ma előtt megtámadta, s kövekkel megdobál
ta. Szászvárosi kisebb sérüléseket szenvedett. 
Egyed ellen a rendőrség megindította az el
járást.

Elfogták 
a szélhámos azabólegényt.

A Brassói Lapok vasárnap reggeli számában 
megírtuk, hogy egy Gombor Sándor nevű 
szabósegéd eddigi munkaadójának, Weinerth 
Hermannak több megrendelőjétől jogosulat
lanul, főnöke nevében pénzeket vett fel. Wei-

Elvállal mindennemű épitőmunkát, sir- I 
köveket, mauzóleumokat mindennemű stílben.

Szállít mindennemű butormárvány 
munkát.

Modern gépberendezés folytán 
olcsó árak.

nerth Hermann feljelentése nyomán megindí
tották a nyomozást Gombor Sándor után. 
A nyomozás eredményre is vezetett, ameny- 
nyiben sikerült a szédelgő Gombor Sándort 
szombaton éjszaka két órakor kézrekeriteni. 
A brassói állomási épület harmadosztályú 
várótermében ütötte fel éjjeli szállását. Itt 
ismerte fel őt a vasúti rendőrkirendeltség 
egyik inspekciósa, s azonnal beszállította a 
rendőrségre. Kiderült, hogy Gombor ro
vott múltú ember, aki már nem egy ízben 
követett el a mostanihoz hasonló szélhámos
ságokat. Több hatóság már körözőlevelet is 
bocsátott ki ellene. A szélhámos szabósegé
det átszolgáltatják a b assói ügyészségnek.

Buretia megint működik
Buretia Miklós, aki fiatal kora dacára több 
dolgot adott már a rendőrségnek, mint a 
legvénebb gonosztevők közül is csak na
gyon kevesen, s aki már végigjárta a javító
intézettől kezdve szinte az összes rendőrségi 
fogdákat, újból megkezdte működését 
Brassóban. A Continentál szálloda főpincére 
tegnap este egy huszkoronás bankjeggyel 
elküldötle egy brassói vendéglőshöz, hogy 
egy három korona 60 fillérnyi tartozást fi
zessen ki, a megmaradt pénzt pedig — ter
mészetesen — hozza vissza. Buretia azon
ban nem azért Buretia, hogy a kezébe ke
rült pénzt visszaadja jogos tulajdonosának s 
odább lépett vele. Ma sikerült Buretiát új
ból a rendőrségre vezetni. A pénzt azonban 
már elköltötte. A rendőrség folytatja az el
járást Buretia ellen.

Biztos gyógyszer : gyomor- és cukorbetegek
nek, köszvény, hólyag és vesebajosoknak — 
Fél pohár „VITA“-forrás a nyomorégést 
azonnal megszünteti. Kapható minden jobb 
füszdrüzletben, gyógytárban és drogériában

A vállalat tulajdonosa a
CONSUM KERESK R -T.

Budapest, VI., Teréz-körut 4. Telefon 313.
Főraktár:

Dresnandt Vita urnái Brossé.

Még csak rövid ideig!
Súlyos betegség folytán az 
egész áruraktár mélyen le
szállított árban esetleg be
szerzési áron alól is ki 
árusittatik — — — —

Barna Béla
férfi- és női 'divatkereskedésében 

| 3 Kapu-utca 34. szám.

Gazdagon felszereít sirkőraktáram- 
ból, hol az

eladás nagyban
és kicsinyben 

történik, szállítok a t. szaktársaknak 
egyes darabokat is gyári árakon.



4 oldal. BRASSÓI LAPOK 185. szám.

A joffőr balszerencséje, 
avagy: —

ki akar ingyen autózni?
v . Brassó, 1911.

aug. 14. —
Megy, fut, rohan a gyönyörű gyárt

mány az utcán, egyszerre csak a kormányos
nak megakad a szeme egy jól öltözött uron. 
És mert a buzgó soffőr szemellenzöje sem 
ellenezte a dolgot, a gép minden előzetes 
bejelentés nélkül belekötött a sétáló urba! 
F. Gy. magánhivatalnoknak — ha nem mon
dom, úgyis tudják, hogy ő volt az autó el
lenfele — az ügy annál kevésbbé tetszett, 
mert az indolens napsugarak éjjeli nyugo
vóra térteh anélkül, hogy a kiadós eső foly
tán keletkezeit sártengert felszántották volna. 
Diktum-faktum, az utca sara odatapadt az 
elgázolt távgyaloglóhoz.

ALJAS GAZEMBER! — igy köszöntötte 
a soffört az első ijedtségéből magához 

tért magánhivatalnok.
S be sem várva a barátságos üdvözlés' 

re a feleletet, magasra emelte a karját.
A biblia szerint az Ur a saját képére 

teremtette az embert. F. Gy. nem Isten s 
ezért nem lehet tőle rossz néven venni, 
hogy nem a saját, hanem a soffőr-mester 
képére teremtette — a finom sárral körített 
kezét.

A soffőrből, akinek orcáján a dakti- 
loszkópia eleven diadalaként foglalt helyet F. 
Gy. öt darab sáros ujjának kitünően sikerült 
lenyomata, e vérfagyasztóan tragikus pillanat
ban kitört a népdalénekes:

Piros-pozsgás pofonomat nem bánom, 
Csak a régi, hatkoronás sapkámat sajnálom 1 
Erre a nótára gyújtott, s miközben a sze

me szikrákat hányt, mélabus tekintettel 
simogatta végig a sapkát, amelyet a magán* 
hivatalnok karizmainak működése pont egy 
arra rohanó motoros kerekei alá lendített.

F. Gy. egy modern magánhivafatnok, 
aki a népdalt még jobban megveti, mint a 
balkezü soffört. Rá sem hederitett tehát a 
sopánkodó kormányosra, hanem kereken és 
kurtán ráparancsolt, hogy vigye őt az autón 
kocsik ázni.

A mițe készségesen vállalkozott is a sof
főr barátunk s az autó az egybegyült 

publikum zajos tetszésnyilvánítása mellett el
robogott egy sipkaüzletig, ahol a gavallér 
magánhivatalnok egy vadonat uj sipkát vett 
a soffőrnek emlékül.

A sapka-szorosban most ismét minden 
csendes s a magánhivatalnok elkészítve az 
elgázolás mérlegét, megelégedetten konsta
tálta, hogy az üzlet gazdaságosnak bizonyult.

Blúzok
JuponQk 

Fehérnemű
Képernyők 

Függönyök, Stores 
és Bonéienes 

legújabb kivitelben, olcsó árak 
mellett kaphatók — — — — az 
„ÁRUHÁZBA r 

búzasör 9 szám- 544
Kotta aatayeg 6a linóleum oastáüy.

Megy. «Miit atícalmazottak szerződtetett szállítója i

MA ESTE 
Tatárjárás.

Színház.
Brassó, 1911. 
aug. 14. —

13-án, kedden, délután, j 
fél 4 órakor, Arany virág- 1

16-án, szerdán, A tavasz.
17-én, csütörtökön, Sárga liliom.

■ 18-án, pénteken, Stuart Mária.
19-én, szombaton, A hercegkisasszony.
20-án, vasárnap, délután fél 4 órakor félhely- 

árakkal, A balkáni hercegnő. Este, A hercegkisassrony.
21-én, hétfőn, A hercegkisasszony.

Az obsitos.
Röviddel, a mai előadás megkez

dése előtt, szinte az utolsó órában 
műsor változás állott be. Marj' Anne 
helyett az Obsitos került színre. Az 
ok : Hornyai Janka hirtelen megbete
gedése.

A darab mindamellett, hogy a 
szereplőkben változás is volt, mégis 
sikerült előadást nyújtott.

Az obsitos címszerepét a vendég 
Medgyaszay Jenő vitte és játéka e 
kétségtelenül nem könnyű szerepben, 
melyre elkészülve sem lehetett, kiváló 
routinról és szép tehetségről tanúsko
dik. Az első felvonásban előadott be
lépő dalát a közönség zajos tapssal 
honorálta. A szokásos kedves tempera
mentumával játszott ma este is Pata- 
ky Vilma, a ki e darabban a beteg 
Hornyai Jankának szerepét vállalta tel
jes sikerrel az utolsó órában.

— Egy erdélyi színtársulat fel
oszlása. Fehér Károly színtársulata augusz
tus hő 14-én érkezett Kézdivásárhelyre, ahol 
egyúttal két heti vendégjáték után egyszers
mind végleg fel is oszlik. A kerületet ugyan
is, amelynek szezon-befejező stációja Kézdi- 
vásárhely, Tompa Kálmán igazgató, a soproni 
színház volt tagja nyerte el és Fehér Károly 
végleg visszavonul a színigazgatótól.

A tavasz. Strausz Jőszef pajkos ze- 
néjü operetteje, a Tavasz, szerdán este a 
következő szereposztással kerül színre .' Csa
pó Gusztáv —Sziklai, Margit — Pataki Vil
ma, Hollós Jeromos— Tihanyi, Cecília — 
Vágóné, Báró Szalóki — Bársony, Gál Feri 
— Barna, Anna, szobaleány — Várady 
Margit, Krampatics — Bartha, Náci pincér 
— Újvári Lajos.

A színház készülő premierjei. A 
héten bemutatóra kerülő Sárga liliom 
és Ilercegkisasszon y-on kívül még 
egy egész sereg pompás darab várja készen 
bemutatóját. Ezek a Bábjáték, Robespierre 
színmüvek;- a Babuska, Halhatatlan lump, 
Édes öregem, Narancsvirág, operettek;- a 
Pillangó kisasszony, Puccini operája. — Eze
ken kívül sorra kerülnek a már Kassára 
összetanulandó darabok premierjei, A szín
ház színpadján és zongoratermeiben meg
kezdődik a lázas munka. Már folynak a 
próbák Schnitzler Arthur „Aratói“ című 
5. képből álló szatírájából, — az „Arta t- 
lan Zsuzsi“, — „Komédiások“! 
— »Két jő ma dá r* című operettek és 
zenésmüvekből. Szinreke rüínek még ugyan
csak a brassói szezon alatt Henry Bernstein 
„Utánam" (Apres moi) című híres drá
mája;— a „Rejtélyes ember“ (L’ 
Hőmmé mysterieux) —cimü szenzációs drá
ma. ,A z e z r e d apja“ énekes bohózat; 
stb. stb.

Brassó, 1911. 
aug. 14/ — 

Művészeti képtárlat Brassóban.

(Saj. tud.) Közel egy hete már annak, 
hogy a hazai festőknek városunkban létesí
tett vándortárlata a TransyIvánjában megnyílt.- 
Látogatókban, és az általunk már méltatott 
remek festmények iránti érdeklődőkben nincs 
hiány, csak —amint sajnálattal értesülünk —’ 
vevőkben, jól lehet a vállalat a legforgalma
sabb gócpont megválasztásában és a tárlat 
Ízléses és jó helyen történt elrendezésében 5 
is valóban mindent megtett, ami a legszebb 
sikert remélni engedhette,.

Ritkán kínálkozó .jó. alkalmat szalasz- 
tana el közönségünk, ha nem páftoljna ezt a 
vállalatot, hol magas, és az idők folytán 
mindinkább csak emelkedő müértékkel bíró 
festményeket szerezhet meg oly jutányos ár
ban és előnyős feltételei? mellett, aminők 
mellett máskor mübecscsel nem bíró gépies 
repróduktiókat szokott venni.

Nem hisszük, hogy müérzíkkel biró 
közönségünk saját érdekében is pártfogás 
nélkül sikplhat áte tárlaton.

£apunk legközelebbi szemet 
a közbeeső ünnep miatt csütörtö
kön reggel a rendes időberj Jele
nik n^eg.

— Augusztus 18. és a ka
tonaság. A király augusztus 18. szü
letése napján (pénteken) délelőtt 10 
órakor ünnepélyes hála-adó istentiszte
let lesz a róm. kath. plébániai t£^ 
plombán, amint azt a Brassói Lapok 
már megírta. A brassói 24. honvéd- 
ezred első zászlóalja és a 34/ szamü 
tábori ágy uezred (négy üteg) ebből az 
alkalomból kivonul és a Fellegvár alatti 
térségen, arccal a sétatér felé, helyez
kedik el. A honvéd zászlóalj a hála- 
adó istentisztelet lefolyása alatt há
romszor disztüzet ad. Délutáni 1 óra- 
ko’ a tisztikarnak közös ebédje lesz a 
Korona szálloda éttermében.

— Hornyai Janka, a Komjáthy társu
lat szubrettje, Nagy Boldog Asszony napján, 
kedden délelőtt 10 őrakar, szólót énekel a 
róm. kath. plébánia templomban.

— Állami kedvezmények egy 
brassói gyárnak. A kereskedelemügyi 
miniszter a P a p p István és fia féle posztó
gyár r. t. cégnek a Barcarozsnyóu fennálló 
posztógyári telepén létesitett lényeges üzemi 
kibővítések részére az 1907. évi III. t.-c.ben 
meghatározott állami kedvezményeket az 1910 
évi december hő 1-ső napjától számítandó 
10 évre végleg engedélyezte.

— bzemélyi hir Farkas Mi
hály rendőrfőkapitány tegnap hazaér
kezett szabadságáról és ma reggel új
ból átvette a rendőrkapitányság hiva
talos ügymenetének vezetését.

— Feminista vezérek Bras
sóban. Bédiné Schwimmer Róza és 
Pogány Paula, az ismert feminista ve
zérek tegnap Brassóban tartózkodtak 
majdtöbb brassói elvtársnőik kíséretében 
Tusnádíürdőre utaztak, ahol Schwim
mer Róza ma este a fürdő kurszalon- 
jában agitacionális szabadelőadást tart.
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— Automobilbaleset a tömösi or

szágúton. Tegnap délután könnyen végze
tessé válható automobilbakset történt a Pre- 
deál és Felsőtömös közti szerpentin-ország- 
uton. Az egyik szerpentin kanyarulatnál két 
automobil találkozott. A Predeál felől jövő 
automobil soffőrje, a kocsiban három férfi és 
három nő ült, látva, hogy szemközt egy auto
mobil közeledik, az összeütközést elkerü
lendő, jobbra kormányzott. A hirtelen féke
zés következtében az automobil felfordult s 
a benne ülők kiestek az árokba. Két egyén 
könnyebben megsérült. A másik automobil 
— amelyben állítólag egy romániai minisz
ter és egy államtitkár ültek, — sértetlenül 
tovább száguldott.

— Esküvő. Ma délután 4 órakor es
küszik örök hűséget az ev. ref. templom
ban ifj. Andrasofszky Samu kereskedő 
Szabó Lajos bájos leányának Mancikának.

— Merénylet a brassói sze
mélyvonat ellen. Tegnap est? — 
mint Kolozsvárról jelentik — a Ko
lozsvárról Brassóba induló személyvo
nat ellen ismeretlen te tesek merény
letet követtek el. A vonat fél hétkor 
robogott ki a pályaudvarról s mikor a 
80-as számú Őrházhoz érkezett, az 
egyik harmadik osztályú kocsi ellen 
valóságos kőzáport intéztek. Az abla
kok nagy csörömpöléssel zúzódtak be. 
Az utasok ijedten ugráltak fel helyeik
ről, mert a hirtelen támadt kavaro
dásban azt hitték, hogy a merénylők 
fegyverekből sortüzeltek a vonatra. A 
nyugalom csak nagy nehezen állt 
helyre. A veszedelem igy sem volt 
csekély, mert ökölnagyságu kavicso
kat találtak a kocsiban. Az állomás
főnök rögtön értesítette az esetről a 
rendőrséget. Lovasrendőrök száguldtak 
ki a helyszínre, de dacára, hogy az 
egész köt nyéket felkutatták, a tettese 
ket nem sikerült kézrekeriteni. A nyo
mozást folytatják.

— Turistaszerencsétlenség 
a Királykőn ? Spitra János szász
városi gyógyszerészsegéd három tár
sával tegnap kirándulásra ment a Ki
rálykőre. A hegy derekán Spitra eltűnt 
társaitól és a legszorgosabb kutatás 
dacára sem akadtak reá többet. Mi
után Spitra máig sem került elő és 
alapos a feltevés, hogy végzetes sze
rencsétlenség érte a nehezen járható 
hegyoldalon, a Kárpát-Egyesület ma 
merjtő-expedíciót küldött utána Bras
sóból.

— Gyermekek bélhurutja és a« 
ellene való védekezés. Kimerítő statisz
tika hiteles adatai szerint, az első gyer
mekév halálozásainak 60—TÖVs-a az emész- 
tő-szervek megbetegedéseire esik. Hogy 
ezek a megbetegedések a hibás táplálko
zásból erednek: nem szorul bizonyításra 
A nyári forróság, a máskor sem megbíz
ható tejben ilyenkor nyüzsgő baktériumok 
az általuk okozott vegyi bomlása a tejnek 
alig észrevehető indispositió a gyermekné 
és beköszönt minden rémével a retteget 
bélhurut, az orvosoktól találóan gyermek
kolerának. bélyegzett betegség. De azér 
adjunk tejtáplálékot a gyermeknek; csak
hogy olyat, amelyik nem bomlik, amelynél 
állandó összetételét sem hőmérsék 
sem helyi viszonyok megváltoztatni nen 
képesek: az alpesi tejből készült, absolu 
csiramentes, absolut tápláló becsű és sohi 
sem bomló Nestlé-lisztet Dr. M. E.

Dr. Couyelat, a francia orvos, Írja:. 
Egy betegemnek adtam a természetes 
Ferencz 3ózsef-keserü  vízből, aki kitünően 
Meggyógyult, pedig akármilyen hashajtót 
használt azelőtt, nem volt hatása nála. A 
valódi Ferencz József-keserüviz füszerüzle- 
tekben és gyógy tárakban kapható. A szét- j 
küldési-Igazgatóság Budapesten. 3366

— Uj szálloda és kaszinó Sinaiá- 
ban. A „Brassói Lapok“ annak idején 
részletesen megírta, hogy a román királyi 
család nyaralóján : Sinaiában nagyobb mér
vű építkezéseket foganatosít az erre a célra 
alakult részvénytársaság. Az átalakítási mun
kálatok terveit most mutatták be a királynak, 
aki a legnagyobb megelégedésének és tet
szésének adott kifejezést a tervbe vett refor- I 
mókát illetőleg. A többek között építenek * 

egy nagy szállodát, amelynek homlokzata ’ 
105 méter lesz és minden ablaka kis erkély
re fog nyílni. A ^szállodát földalatti folyosó 
fogja összekötni az kaszinóval, amelynek 
hossza 80 méter és szélessége 40 méter lesz, 
bálteremmel, színházzal, olvasó-, játszó- és 
más egyébb teremmel.

— A városi zenekar holnap, ked
den délután Vi6 órakor az alsó sétatéren 
hangversenyez.

Egy fontos körülmény. A zsiradék
tartalom, a szappan minőségének megállapí
tására nem egyedül mérvadó. Két egyforma 
zsírtartalmú szappannál inkább az az érté
kesebb, amely jobb minőségű nyersanyago
kat tartalmaz. — A Sunlight-szappan előállí
tásánál mindig csak a legfinomabb növényi 
olajok és állati zsiradékok lesznek felhasz
nálva, miáltal e szappan Kiváló jósága, még 
a legkedvezőtlenebb nyersanyagárak mellett 
is feltétlenül biztosítva marad.

— Harc szerű lőgyakorlat. Au- ; 
gusztus hő 16., 17., 19 , 22. és 24. napjain 
a Pojánában harcszerü lőgyakorlat lesz. 
E napokon a Pojánában való tartózkodás 
tiltva van.

Orvos urak figyelmébe ! Szentomosán 
Sándor, Kapu-u. 57. helybeli egyedüli szak- 
látszerész ajánlja állandó raktárát betegápo
lási cikkekben. Az összes látszerészeti és 
elektrotechnikai cikkek raktára. Javítások 
olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Amatőrök figyelmébe I Ultra lemez, Top- 
Top fürdők és az összes fényképezőgépek és 
kellékek a helybeli egyedüli szaklátszerésznél 
Szentomosán Sándor látszerészeti, betegápo- ] 
lási és elektrotechnikai müintézetében kapu- 
u. 57. sz. alatt szerezhetők be. Javítások 
olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Zenebarátok figyelmébe. Mielő t 
Zongorát vásárol, saját érdeke, hogy ajánlatot 
kérjen Farkasházi és Bíró cégtől (Budapest 
V, Váci-körut 12), hol csakis elsőrendű kül
földi gyártmányok tíz évi jótállással legol
csóbban kaphatók. Bérmentes szállítás. Meg 
nem felelő hangszerek költségmentesen kiese 

- réltetnek. Kényelmes részletfizetések. 760
Az eladás művészete a címe annak a 

pompás ajándékkönyvnek melyet „Az Üzlet, 
nevű, Dr. Radványi László részéről szerkesz
tett, kereskedelmi szaklap adott ki legújab
ban ajándékképen olvasói részére. E könyv 
a gyakorlatból merített tapasztalatokat nyújt 
a gyakorlat embereinek, s eléggé meg nem 
szívlelhető, értékes útmutatásokkal szolgál 
még a legtapasztaltabb kereskedőknek is. 
„Az Üzlet“ kiadóhivatala Budapest, VI. Pod- 
manitzky-u. 57. sz. a lapból ingyenes mu
tatványszámmal szolgál az érdeklődőknek.

— Táróéi Pál elvállal mindenféle 
butorcsomagolást. Található : Kapu-ut:a 72. 
(Magyar ház.)

— Tőzsde. —
„A magyar Általános Hitelbank" 

brassói fiókjának távirati értesülései. 

BUDAPESTI ÉRTÉK-TŐZSDE.
Zárlat:
Budapest. 1911 . aug. 14.

Magyar hitel 855-75
Osztrák hitel 658'50
Jelzálogbank 496 —
Leszámítoló Bank 582'—
Hazai Bank 311'50
Magy, Agrár és Jár. bank 519 —
Magy. Bank és Ker.-részv. 745'25
Államvasut 744'50
Rimamurányi 696'50
Salgótarjáni 688’—
Kereskedelmi bank 4150'—
Közúti vasút 793'50
Városi villamos 428'50
Magyar cukoripar 2930 —

Irányzat: szilárd.

BUDAPESTI GABONA-TŐZSDE.
Búza oki. 11.42 ápr. 11'62
Zab 8'40
Rozs 9'29
Tengeri 7'64

Reklamációt,
amely a lap késedelmes, vagy 
nem pontos kézbesítésére vonat
kozik, kérjük, akár, telefonon 
(177 sz.), akár levelezőlap utján 
a kiadóhivatalnak jelenteni.

LGttVJAB».
Telefon — távirat.

(Saját tudósi tónk jelentés e.)

L Vallott
az edelényi rablógyilkos.

(Telefon tudósit ás.)
Miskolc, aug. 14.

Regula Ede, akit alaposan gya
núsítottak azzal, hogy ő követte el az 
edelényi háromszoros rablógyilkossá
got, de aki eddig állhatatosan tagadta 

	 a reárótt bűn elkövetését, ma délután 
jelentkezett Mikes vizsgálóbírónál s 
megtörtén vallotta be, hogy ő gyil
kolta meg Czeisler korcsmárost és

’ családját. Csak ennyit mondott:
| — Elismerem, hogy én követnem
I el a gyilkosságot.
{ Egyéb felvilágosítást, hogy miért

követte el a gyilkosságot, hogy van-
	 nak-e tettestársai, — nem adott.

A gyilkos menyasszonyát, Zsóka 
Terézt, miután alapos a gyanú, hogy 
tudott a gyilkosságról, őrizet alá he
lyezték.

(Budapest, 1911. aagusatna 14.)
(Este ló óta.)

Inzultus Tomasich bán ellen. 
(Telefontudósitás.)

Budapest, aug. 14.
Tegnap délelőtt 11 órakor a du- 

naparti HangU-kioazkbap súlyos inzul-
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tus érte Tomasich horvát bánt. Egy \ 
Matauschek Emánuel nevű gyógysze- j 
rész szó nélkül Tomasich elé lépett I 
és öklével kétszer arcul ütötte, majd ' 
botjával többször reávágott. A támadó I 
gyógyszerészt, aki azzal indokolja tét- ; 
tét, hogy a bán állítólag minden ok 
nélkül megfosztotta őt gyógyszertári 
engedélyétől, miután Budapesten sem 
bejelentett lakása, sem foglalkozása 
nincs, letartóztatták.

Az inzullált bánt igen sokan ke
resték fel részvéttáviratokkal, köztük 
Khuen-Héde-váry Károly gróf minisz
terelnök is.

Szenzációs öngyilkosság
Budapesten.

(Teleíontudósitás.)
Budapest, augusztus 14.

Szenzációs öngyilkosság történt 
tegnap Budapesten. K o s z t k a Emil 
hon védiőtörzsorvos, a Nemzeti Kaszinó 
tagja, tegnap este mindenkit eltávolí
tott lakásáról és szolgálati revolveré
vel a koponyájába lőtt.

Mikor a szolga visszatért a la
kásba, a gazdája már holtan feküdt 
egy karosszékben.

A főtörzsorvost, aki kedvelt tagja 
volt a főváros előkelő társadalmának, ■ 
gyógyíthatatlan betegsége (arcrák) ker
gette a halálba.

A Károlyi—Sternberg párbaj.
(Teleíontudósitás.)

Pozsony, aug. 14.
Ma reggel folyt le Károlyi József 

gróf és Sternberg gróf között a kard
párbaj. Az első heves összecsapásnál 
Sternberg a fején, a második össze
csapásnál pedig Károlyi József gróf a 
füle alatt kapott többé-kevésbbé sú
lyos vágást, mire a segédek a párbajt 
beszüntették. A felek nem békültek ki.

A pápa állapota. 
(Teleíontudósitás).

Budapest, aug. 14.
Ä pápa állapotáról ma ellentétes 

hírek keltek szárnyra Rómában. Az 
egyik verzió szerint a pápa most már 
jobban érzi magát, ugyannyira, hogy 
nehány nap múlva elhagyhatja a be
tegágyat.

" A másik híradás ezzel szemben 
azt mondja, hogy a pápát veszedel
mes íuldoklási rohamok kínozzák. — 
Testhőmérséklete’ 38 fok.

w Rachat ^
legjobb minőségben kapható nagyban és 

kicsinyben — Brassó
Ötvös-utca 2. Szentjános-u. 17.

Z i k e 1 y L u i z a 
Ezelőtt BÄRLA GYÖRGYNÉL.

Jóforgalmu

üzlet
kedvező feltételek 
mellett eladó. 

Cím a kiadóban.

Minden csütörtökön érkezik 

Prágai sonka 
melegen felvágva. Finom nagyszebeni 

és prágai kolbász félék.
Saját készitményü, elismert legjobb 

minőségű sonka kapható
Naponta friss Y o g h u r t (Jaurt) rahat, 
befőtt, serbet. Eredeti tiszta málnaszörp.

Seewaldt G. utóda cégnél \
301 Arvaház-u. 6- sz. |

Baráton (Háromszék m.) 
egy jó forgalmú 

lakatos műhely 
szerszámai örök áron eladók és a 

műhely helyiség kiadó.
Cim : Özv. BARTALIS ELEKNÉ, 

775 Bárót.

3000 öl

Sunllght Szappan
a legjobb kezességet 
nyújtja az iránt, hogy 
fehérneműink időelott 

tőnkrenemenjenek.

Tisztasága és jósága által a leg
finomabb és leggyőngédebb szövetek 
u. m. selyem, csipke, flanellek móeá- 

•a is atkaiamazhatö.

SUNLIGHT SZAPPAN az 
egész világon elterjedt.

a.v-ma>a-wun.aiuivang.Mi-.^,.MMCTzw»«,im«aL^vCTiriBi ■■«"■ II»» iii<WCTK».'M«giraanyna 

> Vnnhnln jutányos árak és foltéte- 
KOpIlulO részletfizetésre is 

elsőrangú gyártmányú mindenfajta var
rógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 
rok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, 

l aranynemü, szalon-garnitúrák, divánok, 
matracok, fali- és futó-szőnyegek, pap
lanok, mindenfajta vásznak, köntöskel- 

(mék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg 
, mérték után is készítek. Nagy válasz

ték nemzeti f7n||ntu 1« BRASSÓ,:: 
zászlókban. MullUJj LJ» :: Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mel- 
’ lett felvétetnek.

-'• awnffliLü

Telefon szám 346.

fem^^brtÉra® 

bÚCOSSAVANYÚVIi 
pEZSGÖVEUAMGY BORRFtU POHPÄ51TRL!
I Főraktár:

Theil L. és 0. E. ásványvizkeresk. cégnél.

bükk tűzifa 
megvételre kerestetik,

kis részletekben is, hói ? Megmondja 
a lap kiadóhivatala. 719—10

»«®«^
Élővirágok

Mindenféle csokrok, úgymint: meny
asszonyi, báli, koszorus4&nyi,névnapi, 

Koszorúk 
bérmily virág-összeállitás legjobban 

és mégis ölesén kaphatók:

FINK VILMOS
virágtermében

Brassó, Kolostor-utca 36. sz. 
a Transsylvánia kávéházzal szemben.

TELEFON-SZÁM 83.

Vidéki megrendelések pontosan és 
gondosan eszközöltetnek. 4
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Schlucke Alfred mérnök és szabadalmak 
ügyésze minden legújabb mód- 
szerü központi fűtés-telepeknek

----------------------Iroda:-----------------------

Brassó,Romántemplom-u.lL
száritótelepeknek különféle ipar céljára, szellőztető és hüsitőtelepeknek, vízvezetéki-, csatornázási-, és szivattyu- 
/—•* '.—'. telepeknek, világitótelepeknek. Ezen munkálatokhoz tartozó javításokat elfogad. •.—•. •.—*.

Szabadalmak bejelentése minden államban. Valamennyi rajz olcsó készítése.

Ajánlkozik tervek és költségvetések díjmentes előállítására és minden a szakmába vágó 
munkák elvállalására.

! | AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN MINDEN GAZDÁNÁL DICSÉRETET I I 
■ — ES NAGY MEGELÉGEDÉST ARATNAK — ” 

BENZIN ÉS NYERSOLAJ MOTOROS 

CSÉPLŐKÉSZLETEK 
Minden gazda maga kezelheti, nem kell gépész, sem hatósági engedély. — Rendkívül olcsó és tiszta 
piacképes cséplés, már 4 lóerejü gépeknél is egész 20 lóerőig. — Motorainkkal a községben 

a házak között az udvarban szabad csépelni.
Szives figyelmébe I Minden gazda, ki egy motoros cséplőkészlet beszerzésének még csak gon 
, *s foglalkozik, kérje egy levelező-lapon képes árjegyzékünket — ingyen és bérmentv 
küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindénben£teljesen tájékozva lesz

Bérmentes szálitás 

az ország minden 

— állomására. —

Legújabban megál

lapított igen előnyős 

árak és kényelmes 

— feltételek. —

KELLNER ANTAL ÉS FIA Budapest, Váci-ut 4. sz.

A„KÖZTUDATBA ment át“, hogy csakis |
KÁLLAI LAJOS MOTORGYÁRA I

BUDAPEST, VL, Gyár-utca 28. sz.
szállítja

JÓTÁLLÁS mellett *Sp| 
a leghirnevesebb mo- 

torcséplőkészleteket.
Saját érdekében hérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen, bér mentve küld agyár!

Fontod figyelmeztetés! ^W# ^m^ 
vesztendő össze más 

_________  ________ Kállai nevű cégekkel.

Eladó ház
Egy nagyon szolidan
nagyon csinos 

szabad
Vár-utea

Bővebbet

kerttel, 
kézből
76.

épült ház, egy 
elköltözés miatt 
eladó.
sz. alatt

ugyanott.

Eladó
esetleg bérbe adó 
egy alig fél évig használt 6 H. p. 

nyersolaj motor 
Erdélyi Istvánnál, Tatrangon. 777

Eladó!
Lövész-utca 11 sz. a.

e g y u j adómentes.

nagy üres telekkel és a 

Román-templom-utca 11. sz. 
alatt egy uj adómentes 

Lakóház 
gyümölcsös kerttel szabadkézből eladók. 
Értekezni lehet Romántemplom-utca 9. sz. a

w
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zéíégápe*
okrakó-

sorvétőgépek

és 3-vasu ekék ésfemes aczélekék.
minden egyéb mezőgazdasági gépek

Plánét jr. kapálók, kukorlcza-morzsolék, szecska 
k vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye-

ztitó-rosték, konkolyozó 
és kévekötö-aratcgéce 
szalmasajtók, boronák

LAYTON & SHUTTLEWORTH LT0
E8t.x<3lCATO<iö®'t» ■V^CMzS-l^ör’T'i't O€&,

á!tal a kgjúiánybsabb árak melktt ajánHatnak : 
Locűmobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész* 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere-

Képviselet ésjraktár :

Brassó, Hosszu-utca 142.
^4 ■ '
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I Szenzációs találmány
Szabadalom 

at. Í956. IÄHBC0LJ* I; *«* w.

ANTKOL
^^ 

a

Páratlan hatású szer a lovak kólika be
tegségének megszüntetésére.

Ezen Anticol szerrel az 1 sz. huszárez
rednél két éven folytatott kísérletek teljesen be
igazolták, hogy ennél jobb szer nem létezik a 
kólika gyors és biztos megszüntetésére, mert 
mindo esetben már egy adag után is a baj 
teljesen megszűnt.

Megrendelhető a feltalálónál:

„ANTICOL“- laboratórium
Mayer Ignácz kir. főállatorvosnál 

Brassó, Árvaház-u. 2 sz a. földszint.
Kaiserí. u. Königí. Huáaren-Regiment Kaiser fin 1.

Elismervény.
Alulírott, a Mayer Ignácz kerületi m. kir. állami 

állatorvos ur citál lovak Rőtíkás megbetegedései ellen 
feltalált, és összeállított gyógyszert úgy a saját, mint az 
ezred lovainál meglépő gyógyeredménynyel használtam, 
ugyan azért azt gyors és biztos hatásánál, valamint alak
jánál és könnyen kezelhetőségénél fogva mindenkinek 
melegen ajánlom.

Brassó, 1896. április hó 21-én

(P.H) 765 Littke, Oberst, s. k.

Sz. 12712—911. tan,

hirdetmény.
Tekintettel a fenyegető koleraveszélyre az élelmi és élvezeti 

cikkek e’árusitását illetőleg a következők rendeltetnek el:
1 .) Gyümölcs, (áfonya, eper, málna, cseresznye, meggy, körte 

alma, szilva, szeder, őszi barack, szőlő stb.) csakis érett állapot
ban, tiszta edényekben, tiszta fehér orgántinnal, füllel vagy tiszta 
sodronyhálóval befödve bocsátható áruba. — Éretlen vagy túlérett, 
tisztátalan edényekben áruba bocsátott vagy a legyek és por ellen 
nem védett gyümölcs, mint az egészségre ártalmas elkobzandó és 
megsemmisítendő.

Dinyét fölszeletelve eladni nem szabad. ...
Befőzésre szolgá'ó éretlen gyümölcsöt ezen felirattal : „Éret

len, befőzésre való.“ kell ellátni.
2 .) Cukorkákat és cukorsüteményeket, gyümölcsszörpöket és 

ételeket csakis födött, tökéletesen tiszta edényekben szabad eláru
sítani. Az elárusítóknak tisztán öltözködve kell lenniük és minde
nekelőtt, tiszta kezekkel kell birniok.

A cukrászdákban, kávéházakban, vendég’őkben és kereskedé
sekben áruba bocsátott é'elmiszereket a legyek és por ellen jól meg 
kell védeni. — A kávéba való cukor, valamint a sütemény és ke
nyér csakis papírzacskókban szolgáltatható ki a vendégnek. Mézes 
kalácsot csakis organtinnal vagy tüllel befödve szabad elárusítani.

3 .) Kiflit, zsemlét, föl vágott kenyeret úgy a piacon, mint h 
sütőüzletekben és más kereskedésekben csakis tiszta asztalreritők- 
ről, tiszta kosarakban és organtinnal befödve szabad elárusítani.

4 .) Tej és mindennemű tejterméket csakis tiszta, jó’ befödött 
edényekben szabad elárusitani.

5 .) Hús és kolbászfélék a kereskedésekben és vendéglőkben 
a beszennyesedéstől jól megóvandók.

6 .) A zöldséget csakis tiszta kosarakban szabad áruba bo
csátani és nem szabad folyóvízben, patakokban és tavakban meg
mosni.

7 .) Kolerás vidékekről jövő halküldeményeket csakis úgy sza
bad áruba bocsátani, hl a halak előbb fo ró vízzel leöblittetnek, 
forró vízben felnyittatnak és kimosatnak. Ugyanily e bánásban ré- 
szesitendők a burkolatok (kendők, a melyekkel az élettelen halak 
szállítás közben bevoltak fedve. 6016—911. szám alatti alispán! és 
139.63—910. sz. belügyminiszteri rendeletek.)

8 .) Mindazok, a kik ezen rendelkezéseket be nem tartják, 
vagy azok ellen cselekednek, 500 koronáig terjedhető pénzbünte
téssel vagy megfelelő elzárással lesznek megbüntetve.

Brassó, 1911. évi julius 19-én.

(766) A városi tanács.

Megkezdődött az olcsó elárusitás. -^ HOL? 

fiOLDMANN IP. utóda cégnél 
Lensor 31—33 sz. alatt (Czell palota.)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Goldmann N. P. cég jó 
hírnévnek örvendő

kész férfi-, fiú- és gsermekruha
üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.

Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a nagyérdemű közönség 
egyszeri bevásárlásnál is meggyőződést szerezhet.

Tulhalmozott raktáromat apasztani kivánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában 
is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gumiköpenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusitani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam

Szerzodé^eri^^
alkalmazottak egyedüli szállítója.

teljes tisztelettel 
GOLDMANN N. P. utóda 

SAMUEL LIPÓT.
Kérem a cégemre Len sor 31—33 (Czell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitás 

kizárólag a Czell palotában levő üzletben történik.

Nyomatott a „Brassói Lapok* nyomdájában Kiadja : dr. Weiszlgnácz.


